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一、600362最近买了份基金，000127，3000，但是为什么只
能卖出去1500，其它的钱呢，求大神指教

基金投资是随市场变化波动的，涨或跌都有可能，请谨慎投资。具体能赎回多少取
决于当时的净值及各项费用支出，建议通过您所投资的平台查询。

应答时间：2021-01-22，最新业务变化请以平安银行官网公布为准。

[平安银行我知道]想要知道更多？快来看“平安银行我知道”吧~

二、300277小学趣味数学故事

高斯念小学的时候，有一次在老师教完加法后，因为老师想要休息，所以便出了一
道题目要同学们算算看，题目是：

1+2+3+ ..... +97+98+99+100 =

老师心里正想，这下子小朋友一定要算到下课了吧！正要借口出去时，却被
高斯叫住了！！ 原来呀，高斯已经算出来了，你可知道他是如何算的吗？

三、008525个数学故事少于350个字

1、蝴蝶效应

气象学家Lorenz提出一篇论文，名叫「一只蝴蝶拍一下翅膀会不会在Taxas州引起
龙卷风？」论述某系统如果初期条件差一点点，结果会很不稳定，他把这种现象戏
称做「蝴蝶效应」。就像我们投掷骰子两次，无论我们如何刻意去投掷，两次的物
理现象和投出的点数也不一定是相同的。Lorenz为何要写这篇论文呢？
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这故事发生在1961年的某个冬天，他如往常一般在办公室操作气象电脑。平时，他
只需要将温度、湿度、压力等气象数据输入，电脑就会依据三个内建的微分方程式
，计算出下一刻可能的气象数据，因此模拟出气象变化图。

这一天，Lorenz想更进一步了解某段纪录的后续变化，他把某时刻的气象数据重新
输入电脑，让电脑计算出更多的后续结果。当时，电脑处理数据资料的数度不快，
在结果出来之前，足够他喝杯咖啡并和友人闲聊一阵。在一小时后，结果出来了，
不过令他目瞪口呆。结果和原资讯两相比较，初期数据还差不多，越到后期，数据
差异就越大了，就像是不同的两笔资讯。而问题并不出在电脑，问题是他输入的数
据差了0.000127，而这些微的差异却造成天壤之别。所以长期的准确预测天气是不
可能的。

参考资料：阿草的葫芦(下册)——远哲科学教育基金会

2、动物中的数学“天才”

蜜蜂蜂房是严格的六角柱状体，它的一端是平整的六角形开口，另一端是封闭的六
角菱锥形的底，由三个相同的菱形组成。组成底盘的菱形的钝角为109度28分，所
有的锐角为70度32分，这样既坚固又省料。蜂房的巢壁厚0.073毫米，误差极小。

丹顶鹤总是成群结队迁飞，而且排成“人”字形。“人”字形的角度是110度。更
精确地计算还表明“人”字形夹角的一半——即每边与鹤群前进方向的夹角为54度
44分8秒！而金刚石结晶体的角度正好也是54度44分8秒！是巧合还是某种大自然
的“默契”？

蜘蛛结的“八卦”形网，是既复杂又美丽的八角形几何图案，人们即使用直尺的圆
规也很难画出像蜘蛛网那样匀称的图案。

冬天，猫睡觉时总是把身体抱成一个球形，这其间也有数学，因为球形使身体的表
面积最小，从而散发的热量也最少。

真正的数学“天才”是珊瑚虫。珊瑚虫在自己的身上记下“日历”，它们每年在自
己的体壁上“刻画”出365条斑纹，显然是一天“画”一条。奇怪的是，古生物学
家发现3亿5千万年前的珊瑚虫每年“画”出400幅“水彩画”。天文学家告诉我们
，当时地球一天仅21.9小时，一年不是365天，而是400天。(生活时报)

3、麦比乌斯带

每一张纸均有两个面和封闭曲线状的棱(edge)，如果有一张纸它有一条棱而且只有
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一个面，使得一只蚂蚁能够不越过棱就可从纸上的任何一点到达其他任何一点，这
有可能吗事实上是可能的只要把一条纸带半扭转，再把两头贴上就行了。这是德国
数学家麦比乌斯(Mbius.A.F 1790-1868)在1858年发现的，自此以后那种带就以他
的名字命名，称为麦比乌斯带。有了这种玩具使得一支数学的分支拓朴学得以蓬勃
发展。

4、数学家的遗嘱

阿拉伯数学家花拉子密的遗嘱，当时他的妻子正怀着他们的第一胎小孩。“如果我
亲爱的妻子帮我生个儿子，我的儿子将继承三分之二的遗产，我的妻子将得三分之
一；如果是生女的，我的妻子将继承三分之二
的遗产，我的女儿将得三分之一。”。

而不幸的是，在孩子出生前，这位数学家就去世了。之后，发生的事更困扰大家，
他的妻子帮他生了一对龙凤胎,而问题就发生在他的遗嘱内容。

如何遵照数学家的遗嘱，将遗产分给他的妻子、儿子、女儿呢？

5、火柴游戏

一个最普通的火柴游戏就是两人一起玩，先置若干支火柴於桌上，两人轮流取，每
次所取的数目可先作一些限制，规定取走最后一根火柴者获胜。

规则一：若限制每次所取的火柴数目最少一根，最多三根，则如何玩才可致胜？

例如：桌面上有n=15根火柴，甲、乙两人轮流取，甲先取，则甲应如何取才能致
胜？

为了要取得最后一根，甲必须最后留下零根火柴给乙，故在最后一步之前的轮取中
，甲不能留下1根或2根或3根，否则乙就可以全部取走而获胜。如果留下4根，则乙
不能全取，则不管乙取几根（1或2或3），甲必能取得所有剩下的火柴而赢了游戏
。同理，若桌上留有8根火柴让乙去取，则无论乙如何取，甲都可使这一次轮取后
留下4根火柴，最后也一定是甲获胜。由上之分析可知，甲只要使得桌面上的火柴
数为4、8、12、16...等让乙去取，则甲必稳操胜券。因此若原先桌面上的火柴数为
15，则甲应取3根。（∵15-3=12）若原先桌面上的火柴数为18呢？则甲应先取2根
（∵18-2=16）。

规则二：限制每次所取的火柴数目为1至4根，则又如何致胜？
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原则：若甲先取，则甲每次取时，须留5的倍数的火柴给乙去取。

通则：有n支火柴，每次可取1至k支，则甲每次取后所留的火柴数目必须为k+1之
倍数。

规则三：限制每次所取的火柴数目不是连续的数，而是一些不连续的数，如1、3、
7，则又该如何玩法？

分析：1、3、7均为奇数，由於目标为0，而0为偶数，所以先取者甲，须使桌上的
火柴数为偶数，因为乙在偶数的火柴数中，不可能再取去1、3、7根火柴后获得0，
但假使如此也不能保证甲必赢，因为甲对於火柴数的奇或偶，也是无法依照己意来
控制的。因为〔偶-奇=奇，奇-奇=偶〕，所以每次取后，桌上的火柴数奇偶相反。
若开始时是奇数，如17，甲先取，则不论甲取多少（1或3或7），剩下的便是偶数
，乙随后又把偶数变成奇数，甲又把奇数回覆到偶数，最后甲是注定为赢家；反之
，若开始时为偶数，则甲注定会输。

通则：开局是奇数，先取者必胜；反之，若开局为偶数，则先取者会输。

规则四：限制每次所取的火柴数是1或4（一个奇数，一个偶数）。

分析：如前规则二，若甲先取，则甲每次取时留5的倍数的火柴给乙去取，则甲必
胜。此外，若甲留给乙取的火柴数为5之倍数加2时，甲也可赢得游戏，因为玩的时
候可以控制每轮所取的火柴数为5（若乙取1，甲则取4；若乙取4，则甲取1），最
后剩下2根，那时乙只能取1，甲便可取得最后一根而获胜。

通则：若甲先取，则甲每次取时所留火柴数为5之倍数或5的倍数加2。
6、韩信点兵

韩信点兵又称为中国剩余定理，相传汉高祖刘邦问大将军韩信统御兵士多少，韩信
答说，每3人一列余1人、5人一列余2人、7人一列余4人、13人一列余6人……。刘
邦茫然而不知其数。

我们先考虑下列的问题：假设兵不满一万，每5人一列、9人一列、13人一列、17
人一列都剩3人，则兵有多少？

首先我们先求5、9、13、17之最小公倍数9945（注：因为5、9、13、17为两两互
质的整数，故其最小公倍数为这些数的积），然后再加3，得9948（人）。

中国有一本数学古书「孙子算经」也有类似的问题：「今有物，不知其数，三三数
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之，剩二，五五数之，剩三，七七数之，剩二，问物几何？」

答曰：「二十三」

术曰：「三三数之剩二，置一百四十，五五数之剩三，置六十三，七七数之剩二，
置三十，并之，得二百三十三，以二百一十减之，即得。凡三三数之剩一，则置七
十，五五数之剩一，则置二十一，七七数之剩一，则置十五，即得。」

孙子算经的作者及确实着作年代均不可考，不过根据考证，着作年代不会在晋朝之
后，以这个考证来说上面这种问题的解法，中国人发现得比西方早，所以这个问题
的推广及其解法，被称为中国剩余定理。中国剩余定理（Chinese Remainder
Theorem）在近代抽象代数学中占有一席非常重要的地位。

6、

数学之所以有生命力，就在于有趣。数学之所以有趣，就在于它对思维的启迪。

以下就是一则概率论起源的故事。

更早些时候，法国有两个大数学家，一个叫做巴斯卡尔，一个叫做费马。

巴斯卡尔认识两个赌徒，这两个赌徒向他提出了一个问题。他们说，他俩下赌金之
后，约定谁先赢满5局，谁就获得全部赌金。赌了半天， A赢了4局，
B赢了3局，时间很晚了，他们都不想再赌下去了。那么，这个钱应该怎么分？

是不是把钱分成7份，赢了4局的就拿4份，赢了3局的就拿3份呢？或者，因为最早
说的是满5局，而谁也没达到，所以就一人分一半呢？

这两种分法都不对。正确的答案是：赢了4局的拿这个钱的3／4,赢了3局的拿这个
钱的1／4。

为什么呢？假定他们俩再赌一局，或者 A赢，或者 B赢。若是
A赢满了5局，钱应该全归他； A如果输了，即 A、
B各赢4局，这个钱应该对半分。现在， A赢、输的可能性都是1／2,所以，他拿的
钱应该是1／2×1＋1／2×1／2＝3／4,当然， B就应该得1／4。

通过这次讨论，开始形成了概率论当中一个重要的概念—————数学期望。

在上述问题中，数学期望是一个平均值，就是对将来不确定的钱今天应该怎么算，

                                    5 / 6



智行理财网
（000127）最近买了份基金，000127，3000，但是为什么只能卖出去1500，其它的钱呢，求
大神指教

这就要用 A赢输的概率1／2去乘上他可能得到的钱，再把它们加起来。

概率论从此就发展起来，今天已经成为应用非常广泛的一门学科。
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